BAXIKEX I'NQXEIX AYKEIOY
MEPOX A —- BAXIKEX IATOTHTEX

I. Xovora — Xoppora Xyécemv
e ®vowoi ApBpoi: N ={0,1,2,3,...}
o Axépatot ApBpoi: Z ={...,—3,-2,-1,0,+1,+2,43, ... }.
e Pntoi ApBpoi: Q = {%, UWETZ, VvE N}.
o Ilpaypatikoi ApiBuoi: R =pnroi ko dpprnrot (6ot ot aptBpol)

o =: (Zvvendyetan). To yphoovpe 6tav amd pa oxéon (A) pmopodue va GLUTEPAVOLLE Lo GAAN axéon (B).
Av106 dumg dgv Tpodmobdétel 0TL amod T oyéon B pmopovpe va coumepdvovpe tn oyéon A.

o  &: (Au\) Xuvenaymyr — looduvapia). To ypdaeovpe dtav ot dvo oyéoelg etvar 1odvvapes. Aniadn and
T oxéon A Umopovpe vo copmepdvovpe tn oxéon B kol aviietpdéewc, and tn oxéon B umopovue va
oLUTEPAVOVE TN OYEoN A.

I1. Iowtnteg Mpaceowv

Ip66Oeon I[MoALamhooroopnoG

1. AvtyetaBetucn wiwomto: a + f = f + a. 1. AvtyetoBetucn wiwomto: a - f = [ - a.

2. Ovdétepo Ztoyeio: a + 0 = a. Ovdétepo Zroyeio: a1 = a.

3. Avrtifetog: a + (—a) = 0.

4. TIpooetaupiotikn Idotnta: (¢ + B) +y = Mpoogtapiotic Iobmre: (¢ B) -y = a -
a+(B+v). B y).

5. Amoppoopntikd Xtoryeio: @ - 0 = 0.

Avrtifetog: a % =1, yia xkaBe a # 0.

M wn

Empeprotiky Bwwmra: a - (B+y) =a-f+ay.
I&wmreg Hpoouov: a - (=f) = (—a)-B=—a-B, (—a) (=B)=a-B, —a—f=—(a+p)

II1. IowotyTES Avvapemy

Opwopdg: a¥ =a-a-...-a (v popsg), a®=1, a' = a, a =
1. (aV)# =a"# 4. a¥-BY = (a-B)
2. a¥v-abt =aVtH v fa\V
S
3. o _ aVTH B (ﬁ)



IV. Ar6ivotny Tym
Q¢ amoAVTN TN VOGS TPAyHaTIKOD aplBpod o, opiletar n amdotact Tov aptBuov avtov amd To 0. Zuykekpiuéva:

Ial_{a, a=0
T, a<O

IMo v andlvn T £xovpe TG TOPAKAT® 1WO1OTNTEG:

1. |a-Bl=lal-|Bl. Enilvon E&iomoenv

2 |E| = lal ,

- Bl T gr x| =0 x=01x=-6

3. |a|? =a?.

4. a| = |-al. xI=lylex=y, § x=—y

5. la+ 61 < lal + 5] b

6. |a| > a, |(Z| > —q. TIAVGT] AVICOCEWV

7. lal=0 x| <o —0<x<6

8. —la|<ac<|al.

x| =20 x=60Mx< -0

V. Pilec

Tetpayovua Pilo Va : sivar o Betidc optBude, o omoiog ov vywdei 611 Sevtépa (610 TETPAymVOo) Bo. pLag Shoet
amoTéAes o TOV optdpd o, nAad 8 = Va © 0% =a, 6 > 0.
v-00ti Pila Va : sivor o OeTikdc apOuog , o omoiog av vymdel ot Svvopm v Bo. pag SOGEL OmOTELEGHLO. TOV

apopd o, <nrody 6 = Va © 0¥ =a, 6 > 0.

Terpayovikn pila v-o6T1] pila

-ﬁ:ﬁ-\/ﬁ_ 6. V,/a-ﬁ=%"(/f.

;

noE

a_va 7 ”E=E
B B CoNB VB
VI =a 8. V& =a

90 Y= {Ial, Vv Qaptlog

a, VmEPLTTOC
10. V.K,al’l’.’c — v,al’l’
u
11. Va# = av

a b~ w
o

Il
Sex

VI. Baowég Tavtotnteg

(a + B)? = a? + 2apf + B>

(a —B)?* = a* = 2ap + p?

(a + B)2 =a® +3a?B +3ap? + 3
(a — )3 = a® —3a?B +3ap? - 3
a’? = B*=(a—B)a+p)

o’ = p° = (a—p)a*+ap +p?)
a®+ B> = (a+p)(a®—af + p?)

No ok~ wdE



VII. Iowotyteg IsotToov

o Ava=f,t0tcea+y =L +7y, w0 kdbe mpaypotikd apOud v.

o Ava=pf,t0tca -y ="y, kibe un undevikd mpaypatikd aptduo y (y # 0).

e Ava =, 16te a? = 2. To avtictpo@o dev 1oy0el. MdMota 1oyvel 1) icodvvapia |a| = |B| © a? =
[?. Enopévag av a? = B2, tote éxovpe |a| = |B| ko oy a = B.

e Ava-f=0,10tea=0ny =0.

o Ava=fxkuy=4,t0tca+y=0F+64.

o Ava=pfxoy =4,10t€ ay = 6.

VIII. Io10tn)TEC AVIGOTTOV

o Ava>f,totea+y > [+, ywokdbe mpayuotikd aplOud .
o Ava>pf,totea-y > By, v kabe Beticd mpaypotikd aptOud v (y > 0).
o Ava>pf,t0tea-y <f -y, yw kdbe apvntikd mpoypotikd apdud v (y < 0).

. Ava>ﬁ>0,rérs%<%.

e Ava>pf >0, 10t a? > B2 To avticTpogo dev 1oy0el. MéMoTta 16ydet 1) 1codvvapia |a| > |B]

© a? > 2. Enopévog av a? > B2, tote éxovpe |a| > |B] ko oy a > B.
o Ava>fxuy>6,t0tea+y>pF+9.

IX. lIpoteparotnta lpatewv

[MopevOéoeig

Avvapelg

[oAramlaciacpol, Awpécelg (and apiotepd Tpog To de&id)
[Ipocbéoeig, Apapécels (amd apiotepd mpog Ta de&Ld)

HwbdE

X. Ipa&erg pe Khdopata

1. Amhomoinen — Ieodvvapa Kidopara.

a. 'Eva xldopa pe peydiovg aptBpodg pmopet vo «amiomombed» dtopdvtog Tov aptdunti Kot Tov
TOPOVOLOOTN PE ToV 1010 aptBpd. To wavikd etvat vo emAEEovie TOV PEYIOTO KOO Aloupétn
(MKA) Ouny f Iy 0 _105_2 12 126 _ 2

Tov apBuNT Kon Tov mapovopaot. Iy —=——=- = =-—==.

b. TIold cuyva givar xprioun 1 «avamodn» dtadikacio. Aniadn ypetdletorl vo peyoAdGOvUE TOV
apOun™ Kot Tov Topovopaot] evog kKAdouatog. (Mo mopdadetypa propet va 0EAovue va
UETATPEYOVUE EVa. KAAOUA GE 0EKAOKO aplOud) Xe avT TNV TEPITTOOT UTOPOVUE V.
TOAALOTAQGIAGOVE TOV OpIOUNTH KoL TOV TOPOVOUAGTH UE TOV id10 aplOud.

2 220 40
My-=—=—.
5 520 100
2. IIpoécOson - Agaipeon

a. T vo mpocBicovpe dVo KAAGHOTA TPETEL VO £XOVV TOV 1010 Tapovouacth. Etouévmg, mpénet va

Ta. kévoupe opmvoua (av dev givar) PBpiokovrog to EKIT tov mapovopactdv (avt eiva n

YVOOTH 01001Kacio PE To KATEAAKLO TOL EEPOVIE OO TO YOUVAGIO).
1,3 4 9 449 13
My:-+-=—+—-=——==.
Lt e Tt T T
b. TtV apaipeon Sovievovpe mopopota, My = — > = — — = = 222 >
’ v apaipeen H POHOWL ALY 3~ 2 T 127 12 12 12’

3. HoAllomhacracpndg - Awaipeon
a. Xrtov [loAomhaoloopnd: moAlariacidlovpe aplBunt pe aptBunti Kot TopOVOLICTN HE
TOPOVOLLACTY.



b. X Awipeon: avtiotpépovpue to dedTEPO KAAGUHO (S10p£Tn) KO KAVOLUE TOAATAAGLOOUO.
13 1 4 _ 14 4
My -i===-=—=-.
3'4° 3 3 33 9
4. Xiovlera Khaopata
a.  Av gpopaviotei obvleto KAdopa, SNAndN KAAGHLO TOV €1T€ GTOV APlOUNTA 1) GTOV TOPOVOLACTY
€xel eniong KMo, TOTE KAVOLUE TO KAAGLO OTAO YPNGLLOTOLDOVTOS THV WOLOTNTO KAKPOL —
Méoow. [ToAlamhacidlovpe dnAadn Tov aplfunti tov apldunty Le TOV TOPOVOUICTH TOL

TOPOVOLLOOTY] KOl TOV TEPOVOLLOTT] TOL aptOunTn He ToV aptBunt| ToL TOPOVOLUGTY).

2
3 2-4 8
X X
1 3:1 3
4
2 2 2-4 2 2 2-1 2
H 8 4 C —_— ] L —_— —_— = 8, i - L _—— = — = —
apaoetyata % % 11 4 % 5.4 20 10

XI. ITapayovromoinon

[Mapayovtomoinon ovopdaletat 1 dadtkacio LETATPOTNG EVOC 0Bpoicuatog e Yvouevo. Avtd BéPata dev givar
mhvto e@iktd. Ot Pacikég TEXVIKEG TOPAYOVTOTOINONG EIVaL Ol TOPOKATO:

o  Kowodg mapayovrag: Av ot 0pot Tov afpoicatog £xovv KATO10 KOO TapdyovTa, TOTE 1|
mopoyovtonoinon gival dueon:
o ay’-by*=y*(a—-Db)
o xy?—x*y=xy(y —x)
o x%y3 —x%y? +xy* = xy?(xy — x + y?)
o Ko éva évo mo «repiepyor mopadetypo: n® —n+ 1 =n3 (1 - % + %)
o [Ilopdyovreg katd Levyn:
o ax—bx+ay—by=ax+ay—bx—by=alx+y)—b(x+y)=(x+y)(a—Db).
o ax’—ay?’+bx—by=a(x?—y)+b(x—y)=alx—y)(x+y)+b(x—y)
= (x —y)(alx +y) + b).
e Xp1jon TOV BUSIKAV TOVTOTHTOV:
o x?-=2xy+vy?=(x—-y)?
x* = 2x2y + y? = (x2 — y)?
x% — 4xy + 4y? = (x — 2y)?
2x% = 2V2xy + y* = (V2 - x — y)?
x2—y?=(x—y)(x+y)
xt =yt =2 —yH)(® +y?)

0O O O O O

Aocknfoeig Yo eEdoknon:
1. Na kaverte 11g mpaéeig oy nopdotoon 3(x —2y) —2(-4y —=5(2x —3y) + 4xy) —3(y — 2x) xar vo. Bpeite
2
mv apBuntkh g Ty x =—1 xou y = 5 .

2. Nao kdvete 11 TPAEELG OTIC TAPAKATO TOPUCTACELS:

3 1

2 5+l
2



B=0.01.
a. 3Q2a-3B)-4=3a+2a+2B8-1).

Na k@vete TG TPAEELS OTIC TAPAKAT® TOUPUCTAGELS KOl va Ppeite TNV aptOunTiKY| ToVg TIUn Yo o = 7 Kot

b. —2(=28+a(=28+1)+3(=2(a + B) +(~2a — 48 +3)).

4. No KGveTe TIC TPAEELS

a. Sx(x—1) =3x(2x—=3)> +(x—1)° =(2x +1)* +2x(4x —3)4x +3)
b. (1-2x)* —x(—x—1)* +(2—=3x)(2+3x)

c. (a+2b)° —Qa-b) —(a—b)*(a+b)
Na kavete Tig Tpasels: (x2 —-Xx+ 1)2 - 2(2x —x* - 3)2 + 3x(x — 2)3 :

6. No TopoyovVToToGETE TIG TOPUCTACELS:
a. 7(3x+1)* —28(x—2)
b. (a-1)Y(a’-4)+4-a’

C. xX°=2xp+y° —x+y
d. (a>+b>—c*)* —4a’b’

7. No anAomomoceTe To KAAGUATO.
x> +5x+6
2x* +4x

a+b

a—-b

a’®-b’

9. No amlomomcete 10 KAAGHOTO:

x* +x

x* -1
4k - k>

K —4k+4

10. AmhomomoTE TIG TAPAKAT® TOPASTACELS

()

b. (-2)°-(-0.5)7

N k6 - +a2+b2
O KOVETE TIC TTPUCEL . —
Sl A X N DTy e

e.
f.
g.
h.

J

d.

(2a-3b)(x—-3y)+QBa—-b)(—x+3y)
X +xt—x-1
Cx=3)x+1)+(B-2x)2x+8)+4x> -9

a‘b—ab* +b° -a’

5 3 2
a —a +a” -1

a+a’—-a-1

a’+b*—c* +2ab
a’=b*+c* +2ac
a’*-b* a’-b’

a—>b a’—b*

N L)
c. ((_Ej 0.1 J.(—m)

-2

-3
5\
11. No Bpeite Tnv Tiun g mapdotoone, A = ((xz)f1 )2 x! (y3) 2) : (y_4] , yio X=0.01 ko y=102,

X



